### 星期天夜光杯 快乐作文 / 新民晚報

人们常用"天才等于百分之一 的灵感加百分之九十九的汗水"这 句话来激励他人勤奋努力。这些人 大多只注意到了那个"百分之九十 九",而忽略了"百分之一";在我看 来,那百分之一的灵感也许更为重 要——没有灵感,再多的汗水你又 往哪里去流?

更何况"天才"这个称呼从古到 今又有多少人能担当得起? 这也从 一个侧面说明了能够抓住那一闪而 过的灵感的人实在太少了。其实,很 多人可能从来就没有看得起过自己 的灵感——在他们眼中, 普普通通 的自己又能有什么灵感?纵然有,又 有什么意义?

其实, 天才就是那些抓住了灵

## 青春臆想

# 抓住那缕灵感的微光,

感的普通人。伽利略在教堂做祷告 时注意到了上方铁链的来回摆动, 由此引发出他对亚里士多德的理论 的怀疑。那时,很少有人敢对那些权 威理论发出挑战,但是伽利略没有 忽视自己的灵感, 他进行了多次实 验,并得出了确凿的结论,最终通过 著名的"斜塔实验"使得当时的学者 们对他的观点心悦诚服。

如果伽利略放弃了脑海中一闪 而过的那缕微光,那么亚里十多德 的错误理论将会统治人们的大脑更 长的时间,而且这将严重制约物理 学的健康发展。所以,不要放弃大脑 中那电光火石般的灵感,它可能迸 发出无限的力量。

很多天才的成功都是由一个 小小的"念头"引发的。牛顿的成功 常常被人们归功于那只掉落的苹 果,而牛顿就是那个被掉落的苹果 砸中的"幸运的家伙"。然而,被苹 果砸中的又何止牛顿一人? 或许也 有人和牛顿一样想过"苹果为什么 会掉下来"这个问题, 但他们探寻 的脚步或许只到明白"苹果成熟了 会掉下来"就戛然而止了。只有牛

工苏省盐城市 亭湖高级中学 高三(10)班

顿紧紧抓住了脑海中那缕微光,而 且穷追不舍,在知晓"苹果成熟了 会掉下来"之后,又追问了一句"为 什么苹果会落到地上而不是飞向 天空"——这才有了"万有引力定 律"的诞生。

有时候, 你与成功之间的距离 不是是否付出过努力, 也不是天赋 的好坏. 可能只是你能否抓住脑海 中那些一闪而过的灵感。

其实不光是科学领域, 音乐、

美术、建筑、文学甚至经济等各个 领域都需要灵感。在灵感闪现的-刹那抓住它,就可能创造出一段美 妙的旋律,一幅动人的山水,一座 享誉中外的建筑,一篇脍炙人口的 文章,一种经济发展模式……各个 领域的天才就是这么产生的。如果 不能抓住那些摇曳多姿而又稍纵 即逝的灵感,又何来那些独一无二 的作品呢?

永远不要轻视你心灵中一闪而 过的那道微光。要知道,有时候一个 词语就可以引出一首诗, 一句话就 可以成就一篇文章,一个音符就能 触发出整段的旋律……所以, 有了 灵感就牢牢抓住它,没准儿它是使 你通向成功的起点!



的

山

吴敏

安徽省池州市贵

池区唐田中学

初三(4)班

4

### 人物素描^

一提起爷爷,我的眼前 总会浮现出各爷穿中山装 的身影……

爷爷爱穿中山装,从我 记事时起,便只看见爷爷穿 着中山装, 武蓝, 武灰, 武 黑,。姐姐常揶揄爷爷说: "爷爷,您 OUT 喽!"爷爷便 用一句蹩脚的英语回应: "NO! NO! NO! "此时我们 兄妹几个就会笑成一团,爷 爷的机智幽默让我佩服得 万.体投地。

爷爷是个地道的"老顽 童",见到村里的男女老少, 都要开几句玩笑,奶奶批评 他"老不正经"。一听这话, 爷爷就不高兴了,吹胡 子瞪眼的。奶奶常笑着 说:"好好好,我说错 啦!"那神态语气,就像 在哄小孩子。

爷爷身上,透着一 股浓重的革命年代的 味道,那么的古朴,那

么的沧桑。听奶奶说,爷爷年轻时 当过兵、扛过枪、打过仗,还立过一 次三等功,于是,爷爷在我的心目 中,形象立马高大起来。

革命年代出生的爷爷,自然是 有"两把刷子",身藏绝活。爷爷爱 编竹篮,农闲时,他便上山砍下几 根竹子,用篾刀削一削,然后剖成 一片片篾片。待到下雨天,他口里

衔着一支香烟,蹲在堂屋的地 上,半天工夫,一只精美的竹 篮,便从他的手中诞生了。最 让我惊喜的是,爷爷会用他亲 手编制的竹笼,到山野小塘里 抓黄鳝。他先用小木棍穿上蚯 蚓等诱饵,伸进竹笼,再把木 塞封紧笼口。傍晚时分,爷爷 挑着这些小竹笼,扔进有黄鳝 出没的山塘里,只等第二天凌 晨来收获。

每天天刚亮, 爷爷牵着 我,趟着露水,去收获"战利 品"。这是一天中最开心的事 了。然而,对爷爷来说,穿着中 山装干活,毕竟不方便。可爷 爷性格倔强,奶奶怎么劝也不 肯脱。在泥水中回到家的爷 爷,笔挺的中山装上总是溅上

> 很多的泥巴。这样,虽然 回家时从竹笼里倒出不 少的黄鳝泥鳅, 但也少 不了从奶奶口中喷出一 顿严厉的数落。

> 爷爷在他 80 岁那 年病了,躺在床上,医生 来家里给他打点滴。他

躺在床上仍然穿着中山装,而且纽 扣儿一直扣到喉结, 奶奶心疼地对 我们说:"你们的爷爷呀,别看他倔 头倔脑的,他可有一颗爱国心呀, 中山装是革命者的礼服,他才这么 爱穿的。"原来是这样。

爷爷去世后,他仍然穿了一件 簇新的中山装,躺在殡仪馆里,那 是奶奶含着泪为他穿上的。

### 校里校外 1

# 再见了,我亲爱的母校

时光匆匆,五年校园生涯很快 就要过去了,再过不到一个月,我 就要向我亲爱的母校挥手告别了, 我心中充满了依依不舍。我舍不得 那如巨人般的杉树;舍不得那姹紫 嫣红的鲜花;更舍不得我天天学习 生活的母校。

我漫步在庄严肃穆的教学大 楼里,仔细端详着一间间明亮整洁 的教室,每个地方都曾留下过我们 忙碌快乐的身影。我彷佛尝到了和 小伙伴们一起在教室里欢声笑语 的喜悦: 彷佛尝到了老师对我那些 语重心长的谆谆教诲。我抚摸着楼 梯的扶手,似乎看到了清脆悦耳下 课铃响起后,同学们像开闸后欢腾 的潮水一样涌出了教学大楼,冲向 操场的画面 ……

信步间,我又沿着走廊来到了

广阔的操场上。操场边种满了香樟 树、槐树、杜鹃花,远远望去就像一 片绿色的天地。每到下课铃响起时, 同学们纷纷拿着绳子,捧着篮球呼 朋唤友,不约而同地来到这里玩耍。 只见有的正热火朝天地打着篮球, 有的兴高采烈地玩造房子、跳绳子, 好一幅欣欣向荣的景象! 我目不转 睛地看着这一切, 母校的操场犹如 一片蔚蓝天空的, 让我们这些朝气 蓬勃的小鸟自由翱翔。别了,这片充 满青春活力的操场!

我带着淡淡的忧伤来到了学校 的街心花园,只见雏菊傲放,松柏常 青,淡淡的清香沁人心脾,使人神清 气爽。我轻轻摩挲着一尊尊充满艺 术气质的白色雕塑, 他们静静地伫 立在那里看着我每天上学、放学五 年了,他们见证了我五年的喜怒哀

安顺路小学 五(2)班 乐。现在,

我即将踏 入中学的大门, 让我再好好看看你 们,再看看你们……

丁家铭

谢谢您,母校!您给我提供了优 美的学习环境, 让我们尽情吮吸着 知识的甘露,我们好像一艘艘小帆 船,在您海阔天空的怀抱里快乐遨 游;在您浓浓的学习气息中,我们茁 壮成长,成为了一名对未来充满梦 想的安顺少年。往事桩桩件件,历历 在目, 那是我们记忆仓库里一颗颗 流光溢彩的珍珠啊! 再见了, 母校, 是您把我从一个懵懂娃娃培养成如 今的一名光荣少先队员。再见了,老 师,您不仅教会我们知识,更教会了 我们做人的道理!再见了,同学们, 愿友谊天长地久! 再见了,我亲爱 的母校!

## 思绪飘零

学校的走道里,那一幅幅红色 的革命烈士展板震撼着我的心灵, 传承着他们可歌可泣的精神与磅 礴于天地正气间的英雄史诗,更让 我感受到在那血雨腥风的年代,在 战火喧嚣中,他们用生命、鲜血和 -颗颗赤诚的爱国之心,谱写的壮 丽诗篇。

翻开历史记忆的书签, 每临乱 世大难必有英豪揭竿而起,每逢国 运多舛总有雄杰扬眉出剑。在这里 我看到了革命烈士侯绍裘为了国家 和广大人民的利益,不怕艰难困苦, 不怕流血牺牲,坚忍不拔,勇往直前 的革命精神。侯绍裘在南京被捕后, 敌人对他严刑拷打,刑讯逼供,他英 勇不屈,不怕高压恫吓,不顾威胁利 诱,始终坚持斗争,坚持革命的信 念。敌人无计可施, 便将他装入麻 袋,活活捅死。

## 守望丰碑

烈士夏秋生的英雄事迹亦是 让我的心久久不能平静。一个年仅 12岁的少年,正因为他那一颗火热 的爱国之心, 在方塔墙上写下了 "打倒日本帝国主义"八个大字。更 让我肃然起敬的是,在面对日军用 手枪抵住他胸膛时,还能如此镇 定,不发一言,日军威逼无效,竟用 刺刀把他活活刺死。如此爱国之心

怎能不动容?

--幅幅革命烈士的展板,一个 个让人敬仰的名字, 铭刻在每个中 国人的心中;一路千古的绝唱,一尊 不朽的丰碑, 筑成一个民族的品格 与气质。

回首自己这些年的学习生涯, 我的梦想在我的退缩中渐渐沉默, 我的坚持在一次次失败中慢慢消 磨。我有过怠倦、迷茫、自卑,这一切 源于我的不够坚韧,不够坚持。如

朱逸轩 九峰实验中学 初一(5)班

今,站在 这些先烈

面前,我的梦想之帆再次扬起,告诉 自己不但要在学习上孜孜不倦,磨 砺自强,更要志存高远,锤炼意志, 把革命烈士那种不怕苦、不怕累,坚 忍不拔的精神发扬下去。

"宝剑锋从磨砺出,梅花香自 苦寒来。"追逐梦想的路程注定不 会一帆风顺,必须付出艰辛和努 力。如今的我正处在学习的黄金时 期,知识就像满目琳琅的大宝库, 探寻它的路充满坎坷和荆棘,我们 只有以努力奋斗为刀,坚持不懈为 棍,才能披荆斩棘,闯过坎坷,达到 胜利的彼岸。

作为新时代的少年, 我要永远 守望丰碑, 让心中每个梦想的种子 破土而出,迸发出强大的力量,绽放 最灿烂夺目的色彩。

# <sup>秋迎</sup> 2015年在职研究生

全国重点211名校,华东理工大学是全国工程硕士研究生教育创新院校。

工程硕士(ME),含:化学工程、轻工技术与工程、 制药工程、电子与通信工程、软件工程、控制工程、 计算机技术、仪器仪表工程、物流工程、项目管理、 生物工程、食品工程、动力工程、机械工程、安全 工程、材料工程、环境工程、工业设计工程等领域 公共管理硕士(MPA)

### 上课地点:

华东理工大学(徐汇校区),靠近锦江乐园、上海南站

## 一 考试报名:

网上报名: 6月23日~7月11日 请登录全国报名网站"中国学 位与研究生教育信息网"

http://www.chinadegrees.cn

### 考试科目:

- ◆ 全国联考(10月25日):
- ◆ 我校专业综合笔试、面试

咨询电话: 021-64253123 http://gschool.ecust.edu.cn

华东理工大学: 梅陇路130号(可乘地铁1、3号线,720、50、957、729、157等公交路线) @

### 2015年高起专、 高起本、 专升本招生

颁发国家承认、教育部门统一电子注册的同济大学成人高等教育毕业证书

高起专 设计(室内设计) Www.shmeea.com.cn www.shmeea.com.cn

高起本 建筑学、 化学工程与工艺、工商管理 专升本 法学

法学、工商管理、金融学、工程管理、 行政管理、市场营销、机械工程及自动 化(汽车)、电气工程及其自动化、计算机 与技术、化学工程与工艺、建筑学、机械 与技术、化字上程 —— 设计制造及其自动化、建筑设备与水 。 下程、土水工程、 交通运输、给水排水 —— 医学影像学、艺术设计 (会展策划与设计)、康复治疗学

现场确认地点: (1) 同济大学继续教育学院: 真南路500号同济大学沪西校区帘青楼 (2) 黄浦教学点:延安东路205号

(3)嘉定教学点:嘉定金沙路200号 (4)金山教学点:石化海棠新村61号

(5)报考医学类的考生只能在真南路500号

同济大学沪西校区帘青楼现场确认

www.shmeea.com.cn

网上报名时间:以上海市教育考试院公布的时间为准

现场确认时间:以上海市教育考试院公布的时间为准